



ČSOB a Era pro podporu regionů

Seznam vítězných projektů Velkých komunitních grantů ČSOB



Česká společnost ornitologická

Projekt: **Josefovské louky pro lidi**

Místo realizace: Josefovské louky u Jaroměře, Královéhradecký kraj

Web: www.birdlife.cz

Česká společnost ornitologická (ČSO) byla založena v roce 1926 a s výjimkou válečného období funguje aktivně dodnes. Jedná se o dobrovolné zájmové sdružení profesionálů i amatérů zabývajících se výzkumem a ochranou ptáků a přírody. Realizuje vlastní i mezinárodní projekty a v ČR výhradně zastupuje mezinárodní organizaci BirdLife International.

Ambicí ČSO je vybudovat na území ČR ptačí park. K tomuto účelu byla jako ideální vytipována oblast nivních luk u Jaroměře. Josefovské louky jsou unikátní více jak sto let starým závlahovým systémem, díky němuž lze regulovat výšku vodní hladiny a vytvářet tak ideální prostředí pro ohrožené mokřadní ptáky.

Hlavní myšlenkou projektu je „park nejen pro ptáky, ale i pro lidi“. Cílem je vybudovat takové prostředí, které bude podporovat hnízdění vzácných mokřadních ptáků a zároveň bude i přístupné lidem (odborníkům, amatérům, rodinám, dětským kolektivům atp.). Kromě praktické údržby parku bude v projektu vybudována přízemní pozorovatelna a vzniknou dvě informační tabule pro veřejnost. Zároveň bude připravena projektová dokumentace k dalším plánovaným prvkům (mělká vodní plocha, věžová pozorovatelna ptactva a výukový altán). Díky projektu dojde i na pravidelná setkávání a projednávání jeho rozvoje s místní veřejností. Přímá komunikace o projektu a jeho záměrech přinese jeho lepší přijetí místními obyvateli a zvýší pocit lokální sounáležitosti s krajinou. S místními bude ČSO konzultovat například umístění drobných staveb pro návštěvníky, aby nebránily zemědělskému obhospodařování.

Projekt byl podpořen částkou 299 000 Kč.



Český svaz ochránců přírody, Regionální sdružení Iris

Projekt: **Obnova ovocných sadů na Kosíři**
Místo realizace: katastr obce Slatinky, okres Prostějov, Olomoucký kraj
Web: www.iris.cz



Posláním Regionálního sdružení Iris Českého svazu ochránců přírody (ČSOP) je ochrana přírodních hodnot v krajině a ekologická výchova. Sdružení pořádá osvětové akce, besedy, exkurze, zapojuje veřejnost i školní kolektivy do akcí jako je například Den Země a podporuje tak utváření jejich kladného vztahu a zodpovědnosti k přírodě. Mimo to organizace trvale pečuje o více jak 20 chráněných území a dalších asi 15 přírodovědně cenných lokalit.

V tomto projektu hodlá sdružení zapojit veřejnost z okolních obcí do obnovy starého smíšeného ovocného sadu v turisticky atraktivní lokalitě na Kosíři, kudy vede i turistické značení k rozestavěné rozhledně. Zdejší sad je již léta zanedbaný – ohrožují ho náletové křoviny, stromy jsou proschlé a neudržované, některé druhy již úplně chybí.

Součástí projektu bude výřez křovin, ošetření zdravých stromů a výsadba nových. Část suchých stromů bude pokácena, avšak některá torza a dožívající stromy budou ponechány pro hnízdění ptactva a hmyzu. Zapojením občanů okolních obcí, spolků i škol do všech fází projektu chce ČSOP přispět k získání pozitivního vztahu a přijetí zodpovědnosti za budoucnost této vzácné lokality. Obyvatelé okolních obcí se budou podílet nejen na kosení lokality, ale také třeba na výrobě a instalaci ptačích budek, hmyzích hotelů a broukovišť.

Projekt byl podpořen částkou 300 000 Kč.



Obec Nečín

Projekt: **Lesní zahrada s herním mobiliářem v přírodním stylu a pobytovými plácky pro zážitkovou pedagogiku**

Místo realizace: Nečín, okres Příbram, Středočeský kraj

Web: www.necin.cz



Obec Nečín se nachází ve středním Povltaví, v „krajíně kamene“ s mnohými opuštěnými a zatopenými lomy. Od roku 2011 má obec zpracovaný strategický plán rozvoje, jehož cílem je zlepšení vzhledu obce i jejího okolí, včetně vytváření nových možností využívání krajiny, zapojování občanů nebo zlepšování podmínek pro trávení volného času. Prvním impulsem k úpravám míst v krajíně v okolí Nečína byla ojedinělá veřejná architektonická soutěž, kterou obec zorganizovala v roce 2010.

Hlavním cílem projektu lesní zahrady je vytvoření prostředí pro inovativní formy pobývání v krajíně a zároveň zvýšení zájmu komunity o krajinu v okolí obce skrze dobrovolnické aktivity a propagaci projektu. Rekultivací zanedbaného lesíku nad obcí dojde k vytvoření krajinného prvku, kde budou moci zejména děti (rodiny, děti z mateřských a základních škol) „zažívat krajinu“, poznávat ji, pečovat o ni a využívat ji pro pobyt a hry v přírodě. Díky projektu vzniknou „pobytové plácky“ a přírodní odpočívadla inspirovaná zážitkovou a Montessori pedagogikou, kde budou děti moci pozorovat faunu i flóru. Prostřednictvím projektu budou mít také místní občané možnost „tvořit něco společně“, dostanou příležitost komunikovat mezi sebou, s místními institucemi i externími odborníky. V neposlední řadě také dojde k ověření jedné z možných cest, jak zkvalitnit volnočasové programy pro děti v obcích venkovského typu díky potenciálu rozšíření tohoto modelu do dalších obcí.

Projekt byl podpořen částkou 290 000 Kč.

